Дорожно-транспортные происшествия с участием детей в возрасте до 16 лет в зоне обслуживания 11 батальона 1 полка ДПС (северный) ГИБДД ГУ МВД России по Московской области в 2014 – 2015 гг..


	В 2015 году в 18 ДТП 0 погибло и 23 ранено: 1 пешеход (перебегала вне пешеходного перехода, при наличии в зоне видимости регулируемого пешеходного перехода), 1 пассажир мотоцикла (была в застегнутом мотошлеме и защитной экипировке) и 21 пассажир автомобилей, из которых 9 пристегнуты в соответствии с Правилами дорожного движения, 8 не пристегнуты, а 4 пристегнуты с нарушением, в возрасте от 0 до 12 лет пристёгнуты только ремнём безопасности без использования детского удерживающего устройства.


	В 2014 году в 26 ДТП 2 пассажира автомобилей погибли (ремни и детские удерживающие устройства не обнаружены) и 28 ранено: из них 4 пешехода (2 наезда на пешеходном переходе, 2 – вне пешеходного перехода), 1 пассажир мопеда (без мотошлема и защитной экипировки) и 24 пассажира автомобилей, из которых 18 пристегнуты в соответствии с Правилами дорожного движения, 2 не пристегнуты, 4 были пристегнуты с нарушением, в возрасте от 0 до 12 лет пристёгнут ремнём безопасности без использования детских удерживающих устройств).
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