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Отит  - воспаление уха. Появляется при воспалении кожи ушной раковины или наружного слухового прохода. Воспаление среднего уха (средний отит) возникает обычно как осложнение инфекционных болезней (гриппа, кори, ангины и др.); проявления - боль в ухе, понижение слуха. При неблагоприятных условиях средний отит может перейти 

в хроническую форму.



	При  отитах назначают постельный режим, по показаниям антибиотики, сульфаниламидные препараты, антисептики. При высокой температуре амидопирин, ацетилсалициловая кислота. Местно применяют согревающие компрессы, физиотерапию (соллюкс, токи УВЧ). Для уменьшения боли в ухо закапывают в теплом виде 96 % спирт. При появлении гноетечения закапывание в ухо прекращают. 
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При отите внутреннего уха (лабиринтите) с остатками функций лабиринта показано консервативное лечение (постельный режим, антибактериальная терапия). При лабиринтитах с фистульным симптомом и сохранившейся функцией лабиринта, если антибактериальная терапия неэффективна, показана общеполостная трепанация. Абсолютным показанием к операции на лабиринте одновременно с операцией на среднем ухе является секвестрация лабиринта или гнойный лабиринтит с лабиринтогенными внутричерепными осложнениями.

Необходимо посетить врача сразу при возникновении боли в ухе и в случае, если она не прошла через два дня.

Обычно лечение отита продолжается десять дней. При условии правильно подобранной терапии и аккуратно выполняемых назначений заболевание не отражается на остроте слуха.
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· Настойка ЛИСТЬЕВ МЯТЫ. 2 ст. л. листьев на 200 мл водки. Настаивать 7 дней, процедить. Закапывать в больное ухо по 3-4 капли через каждые 3 ч.

· Настой: 1 ст. л. на 1 стакан кипятка, настаивать 1 ч, процедить. Вводить в ухо турунду, смоченную настоем, 2-3 раза в день

· ПРИ ОСТРОМ ОТИТЕ с успехом закапывают в ухо аптечную настойку календулы, настойку околоплодника грецкого ореха (10%-ную), настойку софоры японской или цветков календулы (10%-ную).
· ПРИ СИЛЬНЫХ БОЛЯХ в ухо вводят турунды, смоченные смесью глицерина и спирта 1:1.

· При ушных болях применяют МАСЛО КОРОВЯКА, которое получают, настаивая свежие цветки в оливковом или подсолнечном масле. В ухо вводится турунда, пропитанная маслом. Менять через каждые 3 ч (можно не вытаскивая турунды, просто закапать масло поверх нее в количестве 10 капель).
· ЧЕСНОК. Для снятия ушных болей используется чеснок. Он вводится в слуховой проход в виде нескольких капель чесночного масла (для получения чесночного масла несколько зубчиков чеснока прокипятите в оливковом или подсолнечном масле и настаивайте в течение 7 дней). Можно осторожно протереть слуховой проход кусочком ваты, пропитанным чесночным маслом, или вставить в ухо марлевую турунду с чесночным маслом. Менять ее надо через каждые 3 ч.

· Можно чесночную кашицу смешать с оливковым или подсолнечным маслом и настоять 3-4 дня. Процедить. Применять по 3-5 капель в теплом виде.

· ОЧЕНЬ ХОРОШИЙ ЭФФЕКТ дает промывание уха при хроническом гнойном среднем отите обычной теплой водкой. Промывание делать 3 дня утром. В 60-70% случаев после таких промываний прекращается гноетечение из уха через 2-3 дня.
НУЖНО ПОМНИТЬ, что прежде чем лечить уши, всегда нужно вылечить нос. Эти два органа тесно связаны между собой посредством евстахиевой трубы и лечение одного органа должно повлечь за собой лечение другого.

Помните, средства народной медицины не могут полностью заменить методы классической медицины!

ПРИ ВСЕХ ОСТРЫХ ОТИТАХ обязательно сухое тепло (синяя лампа, соллюкс, УВЧ, компрессы и т. д). Чем больше греть ухо, тем быстрее пройдет заболевание!

